

LA UNION DEMOCRATICA

DIARIO POLITICO LITERARIO Y DE INTERESES MATERIALES

Órgano Oficial del Partido Republicano Progresista de la Provincia

Puntos de suscripción

En la Redacción y Administración
Alfonso el Sabio 26 entre. — Toda
las reclamaciones y correspondencia
al director o Administrador, Don
RAFAEL SEVILLA LINARES.

Nº 5.429

TELÉFONO NÚMERO 181

ALICANTE. Domingo 14 Febrero de 1909

Año XXXI

NUESTRO Jefe

Hemos tenido el gusto de visitar en su domicilio y ofrecerle nuestros respetos a nuestro ilustre Jefe y respetable amigo D. José María Esquerdo, que con oportunamente dijimos se halla en magnifica posesión *La Pileta*. (V. ayer) atendiendo al restablecimiento de su salud; y llegó ayer tarde a Alicante el de su hermano don Alfonso.

Tiene acordado el Círculo Republicano, que la Junta Directiva visite al gran patriota aprovechando la oportunidad de su estancia en Alicante, y hoy probablemente cumplirá su cometido.

Acompañan al Sr. Esquerdo su hermosa y elegante hija doña Luisa y su esposo el distinguido médico D. Vicente Segura. De regreso de su viaje de noches habiendo visitado importantes ciudades del extranjero. En el tren expresan esta noche a la corte, donde en su residencia Nuestro Jefe y su secretario parten y muy querido amigo nuestro, don Godoy, regresan el lunes a *La Pileta*, según nos manifiestan, a no ser las causas imprevistas exigiesen el variar este propósito.

De la misma manera, que por unas cuantas horas tenemos de huéspedes a tan estimadas personalidades, sintiendo sea corta su estancia en Alicante.

Son muchos los correligionarios y amigos particulares del Doctor Esquerdo sabedores de su llegada han estado allí y darse la bienvenida a él y a las personas que le acompañan.

Esperamos que más adelante nos honrará permaneciendo algunos días en esta ciudad, para disfrutar de su grata com-

pañía y cambiar impresiones, aún cuando consecuencia de su falta de salud se encuentra fuera de juego el Jefe de nuestro partido.

Y después de esto, nada nos resta que añadir, sino hacer constar con cuanta satisfacción acojeremos la noticia del completo restablecimiento del sabio aliñista y del político leal y consecuente, atento a la defensa de los ideales de progreso, y a practicar el bien.

Halagador Recuerdo

Gratísima impresión produce hoy en el ánimo de los amantes de las libertades patrias el record de la gloriosa fecha del 11 de Febrero de 1873. Aquel día se posó de manifiesto que lo que consideran como fantástica utopía los degenerados moralmente, los que ejercían como un sueño irrealizable los servicios súcios de la reacción, pudo realizarse para bien del país, beneficiando la cultura y provecho de la libertad de conciencia del ciudadano.

Fue frágil gobernando la República en su patria; porque la tenían las circunstancias de suerte desfavorable, sin impedimentos, aunque la voluntad de coronar su independiente potente y vigorosa para enfrentarla con poderosos, dominantes y queridos en la situación. Eran amores y tristeza su existencia apaciguados egoísmos y pasiones, pasiones quimeras, agostaron aquella bendita planta exótica que surgió por primera vez en sus entrañas de la patria. Los viles detractores de la República, esos humanos quisquillas que se revolcaban en el círculo de la ética social y política, podrán dirigir sus escupitajos contra las personas que en aquella época contribuyeron con sus oídos a la muerte de la Gloriosa, mas nunca contra la idea, jamás contra esa esencia inmaterial que se denomina Re-

pública. En el inmenso magnum de la historia faltan individuos con aptitud y condición para interpretar con realidad pasimosa el personaje de Cánice con Jillian, y asistirán a muestra la gloriosa y tradicional pugnaza, más contra lo ininteligible y divino, nada pueden los débiles comprender ni mover las lenguas viperinas.

Hoy hace treinta y seis años y desde entonces, sea quanto ha cambiado en aspecto político y social en nuestro pa-

ísco. En vez de progresar caminando

dando enormes zancadas retrospectivas y de continuar el camino impetuoso, nos seguramente a precipitarnos en la negra oscuridad. A donde la repugnante religión tiene su rey. Por donde surgen en la nación esas horrendas muertes que denominan convulsos, cual garras garras pectorales en un cuerpo enfermo. A diario se roban políticos espontáneos que pretenden su floridas discursos convirtir *ipso facto* el país en el mejor de todos los del mundo, sin perjuicio de turbarse en despoticos reaccionarios cuando alcanzó el logro de sus rutinas concupiscentias y egoismos. Los gastos de Estado crecen drásticamente en proporción alrededor, en tanto que la miseria y la incultura crecen también, cual enemigo y satánica avalancha que produce tumulto malestar porque difunden la vida del trabajo y embrutecen las intelectualidades.

Poseemos en España una entidad encargada de manejear las costumbres, de limpiar las conciencias de pecado, de endurecer nuestros usos al este valle de lágrimas, para que cuando se extinga el aliento vital en nuestros cuerpos, vayan nuestras almas con la rectitud de una flota a un lugar que llaman cielo, donde, según dicen, se goza de inefables delicias, de existir arrobadores y de otras lindezas por el estilo. Tal entidad es la Iglesia, la que paga y explotadísimo para todo esto, pero el poco caso que hacen los ministros del altar para alcanzar tanto bien, dice la tanta. Nos escuchamos decir que se ha perdido la agricultura, á la industria y al comercio con la formación de comunas y de ciudades que encarecen y dificultan la vida, y la creación de gobiernos y nuevos arbitrios onerosos

En una palabra, que los que predicen y no practican no pueden inspirar confianza, y que la enorme cantidad de mitines que programan el clero, es sencillamente igual que si arrojásemos agua al mar, porque ningún fin utilitario produce. Mas al contrario de alcanzar beneficios con mantener opíparos pue-

tos a tan íntimo parásito, los perjuicios morales y materiales que nos tragan son terribles; sirve a moralizar, desmoralizar, cuando prueba la dificiente educación popular de este país, en vez de purificar las perniciosas costumbres actuales, las vicianas más y más como lo demuestra ese excesivo contingente de狂人 que puebla las calles y presiden la más virtuosa y moral de todas; es la más iniqua é inulta. Tales son las ventajas que nos proporciona el ser el mejor el país más católico de la tierra. ¡Qué somos, y delante de este vergonzoso adjetivo el clericalismo abusivo que nos subyuga con sus potentes tentáculos. La religión cincuenta países que los reaccionarios Gobiernos que predominan primitivas leyes encaminadas al desarrollo de la cultura, es y ha sido siempre el elemento clerical; este no puede aventurarse pacíficamente con que la masa popular vive en mayor moral, porque haciendo la luz en la inteligencia del pueblo, particularmente en el cerebro femenino, el reñido del sacerdote actual podría darse por terminado.

Y esto son los frutos que nos proporcionan los gobiernos de la monarquía. Una migración de elemento obrero a lejanas tierras, por lo que es imposible la vida en nuestro país; el embrutecimiento en las intelligentias, que nos produce la decidida protección que los gobernantes profisan al suyo clérigo; trabajos y obstáculos formidables que se ponen a la agricultura, á la industria y al comercio con la formación de comunas y de ciudades que encarecen y dificultan la vida, y la creación de gobiernos y nuevos arbitrios onerosos

— 60 —

— 456 —

Como hombre astuto y penetrante conoció que con la recepción del rey nadie tendría de hacer, bien y cuanto supuso que no se había de dar cumplimiento inmediato a sus deseos y que se disponer con el tiempo las baterías que creyó necesarias para escusarse mejor y descargarse de responsabilidades.

El aspecto de Mme. de Vintimille tranquilizó a Mr. Fierant, que le parecía había traspasado el duelo de la muerte de la señora real, cuando una mirada de la favorita vino a darte el valor y el aplomo que tanto necesitaba en aquella circunstancia.

La segunda persona que vió Mr. Fierant, fue el duque de Richelieu. Este lo vistió todavía más, haciéndole suponer que S. M., distraído tal vez por el mas obsesivo de sus curiosos, aplazaría la ejecución para más tarde.

Por el gran impuesto de los soberanos debía burlarlos estos caballeros de inmediato y adiós.

— Señor, decía el duque de Richelieu, que aquel día se habrá notado mi dispuesto a

— 601 —

— 453 —

Salió del apartamento, cerró la puerta con dos vueltas de llave, y Margarita oyó el ruido de sus pasos en la escalera.

En el momento que sucedía esto, anuncianaban Mme. de Vintimille una visita muy importante.

Era nada menos que la del superintendente de policía.

Mr. Fierant estaba radiante de alegría.

— Ahora bien dijo la condesa saliendo de su encuentro, que se ha conseguido el objeto?

— La joven ha sido robada, señora, pero no por

Mme. de Vintimille.

— ¡Pues qué ha sido de ella! Yo debes saberlo.

— ¡Por Dios, señora! no he podido rebajar el auxilio que nos envia un aliado con que no contábamos, la casualidad. Es muy natural que Margarita haya sido robada por su amante.

— Estoy seguro de que, si es así, la condesa de Vintimille.

— Tragó las pruebas más convincente.

— ¡Y sobre qué ésta es el argumento!

para el país, para que el Estado recorde más y más cada año.

Esta, es planteada a grandes rasgos, nuestra vergonzosa situación actual, en la que forma de Gobierno monárquica rige los destinos del país.

Hasta los más refractarios a las ideas republicanas deben conocer, en vista de tan triste estado de cosas, que mejor que en la actualidad estaria el país regido por un Gobierno el gigante, pero el pueblo que no por uno, como el actual, que se sucede por alcibaladas y anadina ley de herencia.

LULIO.

PIDIENDO LO MISMO

El Correo pide que el partido conservador se reorganize y emprenda nuevos y fructuosos de los seguidos hasta aquí.

Confia que esa labor lo haga el Gobernador civil Sr. Paradelo, de cuya personalidad habla en términos alusioneros recordando la gestión en Valladolid.

Cita las personalidades de más relieve del partido conservador alacantí, que han estado hasta ahora postergados, singular motivo para ello.

Y se ofrece sincericamente al nuevo Gobernador civil para que ejecute esa programa.

Perfectamente, y esto se comprende y es lógico, tratándose de un periódico conservador.

«El Progreso», afiliado al partido liberal, pide lo mismo que «El Correo», aunque haciendo extensa su solicitud al partido morelista, fundándose en que hay necesidad de que los políticos bien disciplinados para mandar.

Dá como hecho cierto, que las habilidades del Sr. Paradelo, regeneraran lo que fue antiguo partido conservador de esta provincia.

Con buen pie comienza el cuadro del Sr. Paradelo lo que es menester es que continúe la buena estrella; y no haya cambio en el juicio que acerca de su persona formulaan ambos colegas. Amén.

Catulle Mendes

Murió trágicamente el poeta del amor, el que con escopete de oro sondó el alma femenina.

— Aguardando Nuestra Señora Mr. de Saint.

— No os lo asegurare respondió indecididamente el superintendente de policía; poco en quanto no lo había nombrado, sobre él recordó mis esperanzas.

— Buscando mi oficina se presentó Mr. de Vintimille; vale así. Ha conseguido mi objeto en su casa en ese salón, llevóse mi maquinaria. Mr. Fleuret, y quedó muy satisfecho de vísperas de su fallecimiento por la cantidad de haber sido la prueba de que soy un genio. Acordeos después si algún día se desvelan de mi apoyo estoy a vuestra disposición.

— Una discusión de veinte días de la favorita con el testigo radiente de orgullo.

— Sustituyeron a mi señora en su puesto Y.

El y Barbey d' Aurevilly fueron los dos escritores franceses que compartieron el tema femenino, inigualable como fuente milagrosa, siempre viejo y siempre nuevo, poseedor de rincones y sinuosidades y misteriosos aspectos que siempre parecen descubiertos y jamás se muestran integralmente.

Aurevilly fue tal vez más humano y más fantástico al mismo tiempo. Sus mujeres son casos de honor la psicología, y en muchas ocasiones de psiquiatría. Es a veces tético, a veces obscuro, pero sensual, hondamente sensual siempre.

Catulle Mendes es un colorista y escribe con linta rosada. Para las mayores crudidades femeninas tiene una sonrisa y un marco azul. Aquella joven rubia que cuida sus pájaros y sus flores y que carece de corazón, enseña ingenua y dulcemente al espíritu de las tinieblas un suplicio no imaginado por este. Se hace amar de un hombre, y cuando él quiere posar sus labios ardientes en la boca tentadora de la niña, ésta le resiste el beso. Y Sí aún queda absorta ante este refinamiento de crudidad, no previsto ni calculado por el Príncipe de las tinieblas, a quien solo se le había ocurrido la tentación lubrica y no la mirada limpia de unos ojos azules que no demandan caricias ni encierran promesas.

Así eran las creaciones de Catulle Mendes, que sin el frío excepticismo de Verlaine fue un gran poeta y un gran escritor.

La literatura francesa debe estar de

dulce: perché la cosa ahora sufre no se responde con facilidad.

NUESTROS PINTORES

Sorolla en los Estados Unidos

El gran maestro de la pintura española Sorolla, está hace tiempo en Nueva York, a donde habrá ido ha organizar una exposición de obras suyas.

El Liberal ha recibido un cablegra- ma desde capital de los Estados Unidos dando cuenta de haberse inaugurado la Exposición de Sorolla el dia 6 de este

mes.

— Carmelo Calvo Rodríguez.

— Pardon Vd; amigo, pues como

era tan imprudente que se echándose co-

mo una nube de polvos.

— Será sueño, maría; hasta denuncié;

será credulidad o será un mito;

mas sea esa ilusión ó esa creencia

el ce de fe ó la fe de el grito

vivirá siempre firme en la conciencia

la atracción celestial del infinito.

— Carmelo Calvo Rodríguez.

— Pardon Vd; amigo, pues como

era tan imprudente que se echándose co-

mo una nube de polvos.

— Será sueño, maría; hasta denuncié;

será credulidad o será un mito;

mas sea esa ilusión ó esa creencia

el ce de fe ó la fe de el grito

vivirá siempre firme en la conciencia

la atracción celestial del infinito.

— Carmelo Calvo Rodríguez.

— Pardon Vd; amigo, pues como

era tan imprudente que se echándose co-

mo una nube de polvos.

— Será sueño, maría; hasta denuncié;

será credulidad o será un mito;

mas sea esa ilusión ó esa creencia

el ce de fe ó la fe de el grito

vivirá siempre firme en la conciencia

la atracción celestial del infinito.

— Carmelo Calvo Rodríguez.

— Pardon Vd; amigo, pues como

era tan imprudente que se echándose co-

mo una nube de polvos.

— Será sueño, maría; hasta denuncié;

será credulidad o será un mito;

mas sea esa ilusión ó esa creencia

el ce de fe ó la fe de el grito

vivirá siempre firme en la conciencia

la atracción celestial del infinito.

— Carmelo Calvo Rodríguez.

— Pardon Vd; amigo, pues como

era tan imprudente que se echándose co-

mo una nube de polvos.

— Será sueño, maría; hasta denuncié;

será credulidad o será un mito;

mas sea esa ilusión ó esa creencia

el ce de fe ó la fe de el grito

vivirá siempre firme en la conciencia

la atracción celestial del infinito.

— Carmelo Calvo Rodríguez.

— Pardon Vd; amigo, pues como

era tan imprudente que se echándose co-

mo una nube de polvos.

— Será sueño, maría; hasta denuncié;

será credulidad o será un mito;

mas sea esa ilusión ó esa creencia

el ce de fe ó la fe de el grito

vivirá siempre firme en la conciencia

la atracción celestial del infinito.

— Carmelo Calvo Rodríguez.

— Pardon Vd; amigo, pues como

era tan imprudente que se echándose co-

mo una nube de polvos.

— Será sueño, maría; hasta denuncié;

será credulidad o será un mito;

mas sea esa ilusión ó esa creencia

el ce de fe ó la fe de el grito

vivirá siempre firme en la conciencia

la atracción celestial del infinito.

— Carmelo Calvo Rodríguez.

— Pardon Vd; amigo, pues como

era tan imprudente que se echándose co-

mo una nube de polvos.

— Será sueño, maría; hasta denuncié;

será credulidad o será un mito;

mas sea esa ilusión ó esa creencia

el ce de fe ó la fe de el grito

vivirá siempre firme en la conciencia

la atracción celestial del infinito.

— Carmelo Calvo Rodríguez.

— Pardon Vd; amigo, pues como

era tan imprudente que se echándose co-

mo una nube de polvos.

— Será sueño, maría; hasta denuncié;

será credulidad o será un mito;

mas sea esa ilusión ó esa creencia

el ce de fe ó la fe de el grito

vivirá siempre firme en la conciencia

la atracción celestial del infinito.

— Carmelo Calvo Rodríguez.

— Pardon Vd; amigo, pues como

era tan imprudente que se echándose co-

mo una nube de polvos.

— Será sueño, maría; hasta denuncié;

será credulidad o será un mito;

mas sea esa ilusión ó esa creencia

el ce de fe ó la fe de el grito

vivirá siempre firme en la conciencia

la atracción celestial del infinito.

— Carmelo Calvo Rodríguez.

— Pardon Vd; amigo, pues como

era tan imprudente que se echándose co-

mo una nube de polvos.

— Será sueño, maría; hasta denuncié;

será credulidad o será un mito;

mas sea esa ilusión ó esa creencia

el ce de fe ó la fe de el grito

vivirá siempre firme en la conciencia

la atracción celestial del infinito.

— Carmelo Calvo Rodríguez.

— Pardon Vd; amigo, pues como

era tan imprudente que se echándose co-

mo una nube de polvos.

— Será sueño, maría; hasta denuncié;

será credulidad o será un mito;

mas sea esa ilusión ó esa creencia

el ce de fe ó la fe de el grito

vivirá siempre firme en la conciencia

la atracción celestial del infinito.

— Carmelo Calvo Rodríguez.

— Pardon Vd; amigo, pues como

era tan imprudente que se echándose co-

mo una nube de polvos.

SECCIÓN DE ANUNCIOS

GONZALEZ HERMANOS CASA MAYLIN

Loza, lampistería y cristalería.—Camas, muebles, objeto de capricho.—Depósitos de vidrios planos.

ALMACÉN DE COLOMBIAES

BACALAO AL POR MAYOR

Hijos de Román Bonó Guarner

SAN FERNANDO 26.—ELICANTE.

LA RELOJERÍA DEL CONGREGATÓ

Martínez

Plaza 15

Alquiler

de

reloj

reloj